

Зачем буренке респондер?

ОАО «Ставокское» – одно из наиболее динамично развивающихся сельхозпредприятий Пинского района. Об этом свидетельствуют показатели как в растениеводстве, так и в животноводстве – хозяйство занимается выращиванием зерновых и зернобобовых, рапса, кормовых культур, специализируется также на производстве молока и мяса крупного рогатого скота.



Главный доход в казну приносит молоко – именно его продажа позволяет быть с деньгами круглый год. Поэтому забота о том, чтобы каждая буренка чувствовала себя комфортно, питалась рационально и давала высокий

собственными первотелками и достигнет проектной численности в 720 голов. Каждая оснащается чипом-ошейником, который содержит о животном всю необходимую информацию. Как буренка ест, сколько спит и дает молока.

бригады в животноводстве Ирины Боровской не выпадает абсолютно ничего.

Доильно-молочный блок оборудован системой «Параллель» немецкой фирмы «Вестфалия», где одновременно доят 40 коров, установлено три холодильника. Чистота и блеск кругом – как в операционной. Созданы прекрасные условия для персонала: укомплектованная всей необходимой бытовой техникой комната приема пищи, есть раздевалки, душ, стиральные машины. Директор ОАО Александр Новик не без удовольствия проводит экскурсию по новому объекту.

С ввода в строй современного комплекса в Кривчицах 11 лет назад на многих объектах проведена реконструкция, а вот новое строительство затянули впервые. Работники ПМК-30 ОАО «Пинскхозстрой» в короткие сроки с нуляозвели два коровника, свой вклад внесла и бригада сельхозпредприятия

на установке кровли, ограждения, строительстве доильно-молочного блока, сило-сено-сенной траншеи, в благоустройство и озеленение территории. Обошлось хозяйству сооружение в 6,5 млн рублей: 5 млн – кредиты банка и полтора – собственные средства.

За прошлый год в «Ставокском» от одной коровы получили 5165 килограммов молока, нынешний планируют завершить с показателем 6650. С учетом потенциала новой фермы цифра будет лишь расти, ведь пока животные только адаптируются к новым условиям. Но уже сегодня здесь доят 22 литра молока в сутки – на четыре больше, чем в среднем по хозяйству, ежедневно отправляя на переработку порядка 3900 тонн высококачественного продукта. Причем весь он идет на местный филиал ОАО «Савушкин продукт» сортиментом «экстра», за что покупатель платит хорошие деньги.

– Поголовье обслуживают четыре доярки. Одна пришла с другой фермы, троих взяли новеньких, из местных. Все – люди ответственные, поэтому за качество молока переживать не приходится, – отмечает Ирина Боровская. – Да и животным здесь просторно, сухо. Есть в достатке корма, комбикорма, добавки. Поилки оборудованы подогревом. Словом, условия прекрасные. Так что отдача не заставит себя долго ждать.

Дойное стадо сельхозпредприятия сегодня насчитывает 1590 голов. Теперь есть возможность увеличить его примерно на 300 буренок. Поднимутся и валовые показатели, и качественные, и, соответственно, доходы. Благо на условную голову нынче изготовлено 39 центнеров кормовых единиц – на восемь больше прошлогоднего.

Ирина ОРЛОВА
Фото Влада СОРОКИНА

удой, – задача, можно сказать, первоочередная. Для этого и новую молочнотоварную ферму в Ставке построили. Сейчас рабочие наводят там последние штрихи, а новоселы просторные помещения стали обживать уже с октября.

Пока здесь порядка 190 коров, постепенно же дойное стадо будет пополняться

когда приходит в охоту – всё-это руководитель подразделения может отследить в своем кабинете через компьютер, на который поступают данные респондера. Сюда же на отдельный монитор транслируются картинки с камер видеонаблюдения – так что из поля зрения бригадира производственной

